



ВСЕГДА В РАЗВИТИИ

В этом году юридический факультет РГПУ им. А. И. Герцена отмечает две очень важные даты – 20 лет со дня своего основания и 35 лет с момента учреждения юридического образования в университете. За эти годы факультет не только подготовил множество первоклассных специалистов, но и внёс огромный вклад в формирование правовой культуры Санкт-Петербурга.

НА ПУТИ К ПРАВОВОЙ ПЕДАГОГИКЕ

Факультет был открыт 1 сентября 2002 года. Тогда на нём было пять кафедр и две лаборатории. А ранее, в 1987 году, в ЛГПИ им. А. И. Герцена была создана кафедра советского государства и права, которая не просто готовила педагогов по соответствующим дисциплинам, но и развивала такое новаторское направление, как правовая педагогика.

В 1990 году на историческом факультете успешно был реализован новаторский для страны проект «Правовая педагогика», направленный на подготовку учителей истории, воспитателей детских трудовых исправительных учреждений и специалистов в области образовательного права. Затем, в 1992 году, эстафету принял факультет социальных наук как преемник истфака, на котором открылось первое в истории университета отделение «Юриспруденция» для подготовки учителей права, юристов, специализирующихся в области образовательного права и юристов широкого профиля, которые сразу же были востребованы в органах государственной власти, государственного и муниципального управления, для работы в юридических структурах и правоохранительных органах.

На базе двух юридических кафедр факультета социальных наук силами высококвалифицированных специалистов, учёных и педагогов и был в 2002 году создан юридический факультет как новое структурное подразделение Герценовского университета.

ЮРФАК СЕГОДНЯ

Сегодня в состав юридического факультета входит шесть кафедр: теории права и гражданско-правового образования, уголовного права, уголовного процесса, государственного права, международного права, гражданского права.

На факультете в содружестве с кафедрами работают и лаборатории.

Особую роль играет лаборатория конфликтологии, которая развивает межкафедральные и междисциплинарные связи факультета и университета в целом и занимается реализацией учебных программ по конфликтологии и разработкой учебно-методических комплексов для бакалавров-конфликтологов и магистрантов других образовательных программ. Выпускники бакалавриата по конфликтологии с большим интересом относятся к возможности поступить на магистерские программы по правозащитной деятельности и школьной медиации на юридическом факультете.

На юридическом факультете студенческая жизнь протекает интенсивно и интересно. В недавно избранный состав Студенческого совета вошли самые творческие студенты с активной

жизненной позицией, которые помогают в организации работы факультета по таким направлениям, как научная деятельность (СНО), наставничество, волонтерство, культурная деятельность (в том числе киноclub Sputnik и студенческая газета Ad Notam), спортивная деятельность.

ПРАВОВУЮ КУЛЬТУРУ – В МАССЫ

Свою работу на юридическом факультете осуществляют и ряд других структур. Это, в частности, Центр правовой информатики, который в условиях нарастающей цифровизации юридического образования обеспечивает информационную и цифровую поддержку, осуществляет помощь преподавателям и студентам в проведении научно-исследовательской работы, подаче заявок на конкурсы, гранты, отвечая на существующие вызовы и помогая факультету поднять уровень своей репутационной привлекательности.

Важной структурой факультета является юридическая клиника, которая играет огромную роль в оказании юридической помощи незащищённым категориям населения – малоимущим лицам, инвалидам, подросткам. Студенты и аспиранты факультета проводят для них консультации по различным направлениям отраслевого права, включая право на социальное обеспечение, гражданское, имущественное и налоговое. Тем самым решается очень актуальная задача социальной поддержки населения. С весны текущего года клиника ведёт активную деятельность по оказанию юридической помощи мигрантам и беженцам. Таким образом, факультет реализует свою миссию повышения правовой культуры населения и формирования правового сознания. В этом году на факультете открывается Центр юридической помощи беженцам и мигрантам.



> **8 200**
СПЕЦИАЛИСТОВ
выпустил юридический факультет

> **50**
ВЫПУСКНИКОВ
юридического факультета работают
в РГПУ им. А. И. Герцена

≈ **80**
ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ
работают на юридическом
факультете

68 докторов
и кандидатов наук



СИЛА В ЕДИНСТВЕ

Декан факультета Валентина Сморгунова, говоря о задачах факультета, отмечает, что содружество между кафедрами и лабораториями, объединение всех преподавателей факультета в деле решения образовательных и воспитательных задач, помогает занимать свою нишу в системе подготовки высококлассных специалистов как в педагогической, так и в юридической сфере. За годы своего существования факультет подготовил тысячи бакалавров и магистров по юриспруденции, правовому образованию, учителям права, специалистам в области образовательного права, а за последние пять лет – более 1500 человек. То, что факультет готовит не только юристов, но и педагогов-правоведов, делает его по-настоящему уникальным в российском образовательном пространстве.

Эффективная работа реализуется на факультете благодаря коллективу преподавателей и сотрудников. Сейчас на нём работают 80 преподавателей, из них около 70 являются докторами и кандидатами наук.

Конечно же, коллектив факультета не планирует останавливаться на достигнутом и продолжает вести активную научную и общественную работу, внося значительный вклад в формирование правовой грамотности и защиту прав петербуржцев. Факультет устремлён в будущее, прагматичен, находится в развитии, учитывает возрастающие требования общества и молодёжи к юридическому образованию, нацелен на практико-ориентированные модели подготовки специалистов в области права, правовых педагогов, специалистов в области конфликтологии, на формирование активных граждан, обладающих патристическим правосознанием, уважающих и знающих закон.